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1. Загальні положення

Вступник до ОНП «Доктор філософії» зі спеціальності «Право» 

юридичного факультету ДВНЗ «Ужгородський національний університет» 

зобов'язаний мати відповідний рівень теоретико-практичних знань та вміти 

застосовувати отримані знання у наукових дослідженнях фундаментального та 

прикладного характеру з використанням сучасних інформаційних технологій.

Претендент до вступу до ОНП «Доктор філософії» зі спеціальності 

«Право» готує реферат відповідно до обраного напряму наукового дослідження 

та презентацію наукового дослідження та подає її разом з документами до відділу 

аспірантури та докторантури, а також здійснює доповідь та виступає з науковою 

презентацією на відповідному вступному випробовуванні.

Мета випробовування - довести, що вступник на ОКР «Доктор філософії» 

зі спеціальності «Право» володіє необхідними теоретичними і практичними 

знаннями з обраного напряму наукового дослідження. Воно має висвітлити 

уміння вступника формулювати наукову проблему, робочі гіпотези 

досліджуваної проблеми, що передбачає глибоке переосмислення наявних та 

створення нових цілісних знань та професійної практики.

Вступник на ОКР «Доктор філософії» зі спеціальності «Право» 

зобов'язаний мати достатній рівень знань та навичок, необхідних для проведення 

власних наукових досліджень, тому при підготовці реферату відповідно до 

обраного напряму наукового дослідження та презентації наукового дослідженні 

йому необхідно:

-довести високий рівень своїх знань з обраної спеціальності;

-продемонструвати схильність до самостійного аналізу фундаментальних 

та прикладних наукових проблем;

-сформулювати та обґрунтувати вихідні наукові положення та ідеї, що
«

будуть покладені в основу майбутнього дослідження.



2. Вимоги до змісту реферату та презентації наукового дослідженні

Реферат відповідно до обраного напряму наукового дослідження - це наукова 

доповідь (обсяг до 25 стор.), у якій викладено прогнозовану (ймовірну, 

орієнтовну) бажану тематику дисертаційного дослідження вступника в 

аспірантуру, обґрунтовано доцільність, висвітлено актуальність обраної ним 

наукової проблеми на гуманітарному (проблема в контексті 

загальноцивілізаційних і глобальних процесів), соціальному, соціокультурному 

(у просторі соціальної практики), конвенційному (нормативно-законодавчий 

аспект), науково-методологічному (фундаментальні дослідження) і навчально- 

методичному (науково-популярні публікації і методичні розробки) рівнях та 

розкрито методологічну стратегію дослідницького пошуку. Зміст реферату 

відповідно до обраного напряму наукового дослідження має носити характер 

творчої самостійної науково-дослідної роботи. Виклад матеріалу не може 

обмежуватися лише описовим підходом до розкриття обраної теми, а також має 

відображати авторську аналітичну оцінку стану досліджуваної проблеми й 

власну точку зору на можливі варіанти її вирішення.

Метою написання реферату є організація науково-дослідницької роботи з 

врахуванням певних вимог, а саме:

а) системно і творчо, коректно і критично осмислювати існуючі погляди 

науковців на окремі теоретичні і практичні проблеми права;

б) самостійно знаходити шляхи вирішення проблем права, виходячи із 

сучасного стану законодавства та практики його застосування;

в) системно і комплексно аналізувати правові норми, що регулюють 

відповідні правовідносини;

г) робота повинна носити творчий характер і відображати додержання

етичних норм проведення наукових досліджень, тобто бути забезпеченою
*

науковим апаратом (посилання, наведення цитат, вказівка на джерела 

використовуваних у роботі таблиць, схем, статистичних даних тощо);

д) робота повинна бути оформленою у відповідності до визначених вимог до 

наукових праць.

Реферат повинен включати:

-  назву та зміст роботи;



-  вступ, в якому визначається актуальність проблеми, мета та завдання 

дослідження;

-  основну частину, в якій висвітлюються основні проблеми та ступінь їхнього 

дослідження, аналіз судової практики;

-  висновки, в яких визначаються основні підсумки дослідження;

-  список використаних джерел

У рефераті відповідно до обраного напряму наукового дослідження мають 

бути сформульовані та обґрунтовані наукові положення, що будуть покладені в 

основу майбутньої дисертації, сукупність яких можна кваліфікувати як елементи 

нової ідеї або теоретичне обґрунтування питання, що матиме наукове чи 

практичне значення. Обґрунтовується тематика майбутнього дисертаційного 

дослідження, його актуальність, стан розробки у вітчизняній та зарубіжній науці, 

можливі шляхи розв’язання поставлених задач тощо.

Папір для написання роботи використовується лише стандартного формату А4 

(розміром 29,7 см * 21 см). Текст потрібно друкувати через 1,5 міжрядкового інтервалу 

на одній сторінці (або з двох боків) аркуша та розміщувати так, щоб залишались поля 

зліва - ЗО мм, справа - 10 мм, зверху та знизу - 20 мм. Текстовий редактор Місгозой 

\\Т)гс1, шрифт 14 кегля, гарнітура шрифту - Тітез №\у Котап.

Структура реферату відповідно до обраного напряму наукового 

дослідження: титульна сторінка, зміст, вступ, основна частина, висновки, список 

використаних джерел.

Кількість джерел у списку використаної літератури - не менше 20, виданих 

протягом останніх десяти років, у тому числі принаймні 5 - іноземних.

Сторінки роботи слід нумерувати арабськими цифрами без знака №, 

дотримуючись наскрізної нумерації впродовж усього тексту роботи. Титульний 

аркуш включають до загальної нумерації сторінок роботи, але на ньому номер 

сторінки не проставляють, на наступних сторінках номер сторінки зазначають у 

правому верхньому куті сторінки без крапки у кінці.



3. Вимоги до презентації наукового дослідження

За підготовленим рефератом вступник робить презентацію наукового 

дослідження у формі електронної презентації чи іншими мультимедійними 

продуктами (відео, сайти, блоги, веб-квести тощо).

Тривалість доповіді не повинна перевищувати 10 хвилин. Рекомендується 

побудувати свій виступ чітко і лаконічно, говорити короткими фразами та своїми 

словами, слідкувати за аудиторією. Презентація не має перевищувати 15 слайдів 

(рекомендовано використовувати не більше 2 слайдів на хвилину).

У доповіді необхідно надати обґрунтування тематики майбутнього 

дисертаційного дослідження, показати його актуальність, висвітлити мету і 

завдання майбутнього дослідження, основні інноваційні ідеї, гіпотези, коротко 

окреслити стан розробки проблеми дослідження у вітчизняній та зарубіжній науці, 

ймовірні шляхи (підходи, способи, технології, методики, методи, алгоритми тощо) 

розв’язання поставлених задач. Рекомендується також не тільки розповісти про 

майбутню наукову роботу, а й продемонструвати наявні досягнення вступника 

(успішність навчання, досвід роботи за спеціальністю, наявність публікацій, у тому 

числі у зарубіжних наукометричних виданнях, стажування, участь в наукових 

масових заходах, наявність винаходів тощо).

Після завершення доповіді членами Предметної комісії можуть бути 

поставлені уточнюючі запитання, на які рекомендується відповідати конкретно,

чітко та лаконічно.



4. Критерії оцінювання презентації дослідницької пропозиції

Оцінювання знань вступників на ОНП «Доктор філософії» зі спеціальності 

«Право» юридичного факультету ДВНЗ «Ужгородський національний 

університет» здійснюється членами предметної комісії за критеріями наукової 

новизни, обґрунтованості, актуальності, проблемності на основі аналізу доповіді і 

її представлення.

Культура мовлення та дотримання регламенту є обов'язковим елементом 

культури й етики наукових повідомлень.

Критерії оцінювання презентації дослідницьких пропозицій та досягнень:

1. Уміння сформулювати тему й обґрунтувати її актуальність.

2. Рівень критичного аналізу.

3. Аналіз сучасних наукових джерел.

4. Адекватність передбачуваних методів дослідження.

5. Якість подання передбачуваних результатів дослідження.

6. Творчий підхід, самостійність, оригінальність в опрацюванні матеріалу.

7. Мовне оформлення та володіння стилем наукового викладу.

8. Використання під час захисту засобів унаочнення та якість їх виконання.

9. Вміння коректно, стисло, точно відповідати на запитання.

Оцінка презентації дослідницьких пропозицій та досягнень виводиться на 

підставі підсумування балів, виставлених членами приймальної комісії. Кожен з 

оцінюваних аспектів має певну максимально можливу кількість балів:



Загальні критерії оцінювання навчальних досягнень аспірантів

Бали Критерії оцінювання

190-200
Зроблена презентація забезп ечує п овне розкри ття теми і м істить 

елементи новизни. Н аукова пропозиція м істи ть значний і 

різноманітний м аси в опрац ьовани х інф ормаційних дж ерел, 

критичний огляд наукової л ітератури , узагальнення і висновки, які 

дозвол яю ть чітко визначити авторську  позицію . А втор  планує 

ви кори стовувати  у дослідж енні сучасний аналітичний і 

м етодологічний інструм ентарій . Зап роп он ован а тем а  м ає практичну 

цінність, п роблем а розкри та адекватно обраній  тем і. Д оповідь 

логічна, повна, стисла, п ро ілю строван а бездоганн о оформленими 

наочними м атеріалам и. В ідп овід і на запитання правильні, стислі, 

аргум ентовані.

150-190
Т ем а розкри та, але м аю ть м ісце окрем і недоліки непринципового 

характеру. У  п резентац ії зустрічається  поруш ення логіки викладу. 

А н ал із л ітературни х дж ерел зроблений п оверхн ево , інколи відсутні 

узагальнення, наукова полеміка, авторські висновки , посилання на 

перш одж ерела. П одана тем а не м ає достатн ього  аналітичного 

обґрунтування доцільності ї ї  реалізац ії. В ід п овід і на питання в 

осн овн ом у правильні, вступник добре зн ає п редм ет роботи.

100-150
Т ем а роботи  в основн ом у розкри та, але м аю ть  м ісце недоліки 

зм істовн ого  характеру, наявні ознаки компіляції, відсутні 

узагальнення, авторські висновки. П оруш ен а л огік а  представленого 

м атеріалу . Є  зауваж ен ня щ одо оф орм лення тексту  пропозицій та  

презентації. Д оповідь прочитана за  текстом , вступник не володіє 

окремими питаннями теми, не всі в ідповід і на запитання членів 

п рийм альної ком ісії правильні або повні. Н аочні м атеріали  не 

в ід ображ аю ть зм іст  передбачуваного дослідж ення.



Менше 100
Т ем а і м ета  роботи  сф орм ульован а не визначені, зм істовн е

наповнення не відповідає тем і дослідж ення. В ідсутн я логіка у

п обудові дослідж ення. В аж ко  визначити ступінь сам остійності

представлен и х м атеріалів. О бґрунтування запроп онованої

пропози ц ії відсутнє. О ф ормлення м ає суттєві недоліки. Д оповідь не

відображ ає зм іст  роботи , б іл ьш ість  відповідей  на запитання неточні

або неправильні, вступник не володіє предм етом  дослідження.

Н аочні матеріали  відсутні.

Голова предметної комісії зі спеціальності «Право» 

ОКР «Доктор філософії» Я.В. Лазур


